

В 2023 году, в Год педагога и наставника в России, установлен и открыт Мемориальный Камень Почета в память о **Степане Хрисанфовиче Патрушеве (1899-1970)**, заслуженном учителе МАССР, работавшем учителем истории, директором ряда школ. Он основатель педагогической династии Патрушевых (из восьмерых детей шестеро пошли по его стопам, трое их – ученые, преподавали в вузах, трое – учителя, преподавали в школах). Один из его сыновей **Патрушев Эрик Степанович (1930-2019)** после окончания Дубниковской семилетней школы, поступил в Сернурское педучилище, затем (в 1948 г.) – на историко-филологический факультет Марийского педагогического института. После окончания института с 1952 года работал учителем в Кожлаерской средней школе Моркинского района, затем вместе с женой, тоже выпускницей названного института, был направлен на работу учителем и директором в Сернурский район Марийской АССР: трудился в Сернурской семилетней школе, а жена преподавала русский язык и литературу в Сернурской средней школе. Работал учителем русского языка и литературы, директором Липшинской семилетней школы Звениговского района, Сидельниковской восьмилетней школы. С 1965 года до выхода на пенсию преподавал русский язык и литературу в Кокшайской восьмилетней школе (с 1972 г. школа стала средней), здесь же преподавала русский язык и литературу его жена **Патрушева Зинаида Ивановна (1930-1989)**. Вместе со своими учениками Э.С. Патрушев с конца 1960-х годов совершал походы по окрестностям Кокшайска, в ходе которых происходили встречи с интересными людьми, был собран уникальный краеведческий материал. Педагог был инициатором и создателем Музея истории Кокшайска, которым заведовал долгое время. Э.С. Патрушев – автор документального очерка об истории Кокшайска для серии «История сёл и деревень Республики Марий Эл» и один из авторов учебника русского языка для национальных школ; сотрудничал с Институтом перевода Библии. Ветеран педагогического труда имеет 42-летний преподавательский стаж работы; общий стаж работы – 56 лет. С 1989 года по настоящее время в МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кокшайск» работает учителем русского языка и литературы одна из продолжательниц педагогической династии Патрушевых **Майя Эриковна Патрушева**, выпускница Кокшайской средней школы, получившая профильное образование на отделении русской филологии историко-филологического факультета Марийского государственного университета. Продолжают династию и внучки Патрушевых: первая преподает русский язык и литературу в ГАОУ «Школа Иннаполис» (Республика Татарстан), другая – английский язык в ГБОУ «Лицей «Мегатех» (г. Йошкар-Ола).